







## स्वयं का व्यवसाय कर परिवार को बेहतर जिंदगी दे रहे मुकेश

मंडला यशो- प्रदेश सरकार द्वारा सतत रूप से प्रदेश के युवाओं के विकास की दिशा में कार्य किया जा रहा है। आज प्रदेश के अनेक युवा जनकल्याणकारी योजना का लाभ लेकर स्वयं का व्यवसाय कर अपने परिवार को एक बेहतर जिंदगी देने के साथ अन्य को भी रोजगार देने में सक्षम हो गए हैं। ऐसा ही अहाड़ा मण्डला जिले में भी देखने को मिला रहा है।

मुकेश राव बताते हैं कि हार्वेसैकेटरी की पढाई करने बाद एक छोटी सी किंगमा दुकान से ही परिवार का भरण-पोषण किया करता था। मुझे मेरे बच्चों को अच्छे स्कूल में पढ़ाना था इसलिए मैंने आय अर्जन करने के लिये कुछ और कार्य करना का विचार किया। मुकेश का कहना है कि प्रधानमंत्री रोजगार सृजन योजना की जानकारी मिली थी, फिर मैंने उद्योग विभाग में जाकर संपर्क कर धान मिल के लिए आवेदन प्रस्तुत किया तथा शीप ही मास प्रकरण स्वीकृत हो गया। स्टेट बैंक के माध्यम से मुझे दिसंबर 2019 में 10 लाख रुपये का ऋण प्राप्त हुआ था जिससे मुझे 3,39,300 रूपी का अनुदान भी मिला। मुकेश कहते हैं कि प्रधानमंत्री रोजगार सृजन योजना से मेरा स्वरोजगार का सपना साकार हुआ। अब मैं दूसरों को भी काम देने लगा हूँ। वर्तमान में मेरे पास 4 कर्मचारी काम करते हैं। योजना से मिले लाभ से स्वयं के व्यवसाय के मालिक बनने पर मुकेश अतंत खुश है तथा अच्छी भागी भी प्राप्त कर रहे हैं।

## विधवा आदिवासी महिला को पुलिस ने दिलाये ट्रैक्टर,ग्रण्डोल पुलिस की कार्यवाही

सिवनी जिले के बंडोल थाना क्षेत्र अंतर्गत एक ग्राम में विधवा महिला के 2 ट्रैक्टर को उसके रिश्तेदार द्वारा रख लिए गए थे। और वापस नहीं किया जा रहा है। जहाँ शिक्षावत के बाद पुलिस ने महिला को ट्रैक्टर दिलाया। प्राप्त जानकारी के अनुसार विधवा आदिवासी महिला सीता कर्वाती पति स्व मंगलु कर्वाती 35 साल निवासी ग्राम खाना (बांकी) ने थाना बंडोल में उजियेश होकर थाना प्रभारी बंडोल के समक्ष शिकायत दर्ज कराई थी। कि उसके पति मंगलु कर्वाती को मृत्यु एक वर्ष पूर्व बीमारी में ईलाज करवाने के दौरान हो गई। पति मंगलु कर्वाती के द्वारा दो ट्रैक्टर खरीदे गये जो लाल रंग का क्यूबाया कंपनी नम्बर 2,क्र 7030 एवं 2 खादी रंग का महिंद्रा कंपनी नम्बर 27092 का है। दोनो ट्रैक्टरों को पति के देहात होने के बाद उसके भांजो के द्वारा खेती का काम करने के लिये अपने ग्राम लेकर गये थे। एक अब ट्रैक्टरों को वापस मांगने पर देने से इनकार कर ट्रैक्टरों पर अपना अब दाव करके अपने दबाव बनाने लगे थे। तथा महिला को अकेले समझकर परेशान कर रहे थे। शिकायत के बाद थाना प्रभारी बंडोल उजियेश दिलीप पंचेश्वर द्वारा कार्यवाही करते हुए, प्राथमिक के भांजे केनीगम पिता सुमीलाल परते निवासी ग्राम सरेखा टोला थाना छपरा एवं जेठना मरकाम पिता चेताराम मरकाम 35 साल निवासी ग्राम कुईया थाना छपरा को ट्रैक्टर एवं दस्तावेज लेकर थाना बुलाया गया। एवं दस्तावेज जाँच पड़ताल करने पर पाया गया कि दोनों ट्रैक्टर प्राथमिक के पति स्व मंगलु कर्वाती के नाम पर है। महिला के दोनो भांजो को उनके परिजन एवं रिश्तेदारों के समक्ष समझाया गया। एवं विधवा महिला प्राथमिक की स्थिति से अवगत करया गया। जो भांजो के मान जाने एवं ट्रैक्टर वापस देने पर प्राथमिक को दोनो ट्रैक्टरों की ब्याख्या एवं दस्तावेज दिखाने गए। तथा भांजो को समझाया ही गई कि भविष्य में महिला को किसी भी प्रकार से परेशान न करें।

## केंद्रीय मंत्री कुलस्ते ने हरी झंडी दिखाकर मंडला-नैनपुर ट्रेन सेवा का किया शुभारंभ

मंडला। बुधवार को मंडला को एक और ट्रेन की सौगत मिली। केंद्रीय मंत्री व स्थानीय सांसद पगन सिंह कुलस्ते मंडला फेर्ट रेलवे स्टेशन से मंडला-नैनपुर इनीग्राल ट्रेन को हरी झंडी दिखाकर इस नई ट्रेन सेवा का शुभारंभ किया। मंडला फेर्ट स्टेशन से यह तीसरी ट्रेन सेवा है। अभी मंडला से नैनपुर के लिए सुबह 8 बजे का एक-एक सवारी ट्रेन सेवा पूर्व से ही मिल रही है।

### कनेक्टिंग ट्रेन की योजना

इस अवसर पर केंद्रीयमंत्री पगन सिंह कुलस्ते ने नैनपुर-मंडला के बीच इस नई ट्रेन सेवा प्रारम्भ होने पर लोगों को बधाई देते हुए मंडला में रेल सेवाओं के विस्तार के लिए उनके द्वारा किया जा रहे प्रयासों की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि लोगों की मांग के अनुरूप जल्द ही मंडला से देश व प्रदेश की राजधानी दिल्ली, भोपाल सहित अन्य प्रमुख शहरों के लिए कनेक्टिंग ट्रेन प्रारम्भ किए जाने की योजना है। केंद्रीय मंत्री कुलस्ते ने कहा कि अमुन भारत योजना के अंतर्गत मंडला और नैनपुर स्टेशन का उन्नयन कार्य प्रस्तावित है। इसके लिए टेंडर भी जारी हो चुके हैं। साथ ही उन्होंने जवलापुर-गोदिगा रेल लाइन के दोहरीकरण को स्वीकृत मिलने की जानकारी दी।

### सामाजिक व आर्थिक विकास के नया मार्ग

एएसडीआर नागपुर रेल मंडल प्रबंधक नमिता पिप्राटी ने कहा कि इस ट्रेन को लाभ प्राप्त होगा। उन्होंने इस ट्रेन को फायदा देने के लिए केंद्रीय मंत्री कुलस्ते के प्रयासों की सराहना की। विधायाक देव सिंह सेयाम ने नई ट्रेन प्रारम्भ होने के अवसर पर लोगों को बधाई दी।

### छिंदवाड़ा से नैनपुर ट्रेन की विस्तारित सेवा

बताया गया है कि उक्त नई ट्रेन वर्तमान में छिंदवाड़ा से नैनपुर के बीच चल रही है। नैनपुर ट्रेन की विस्तारित सेवा है। जो ट्रेन प्रातः 7 बजे छिंदवाड़ा से रवाना होकर

### पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ का आगमन 24 को

मंडला यशो- 24 जून को रानी दुर्गावती बलिदान दिवस के अवसर पर मद्र के पूर्व मुख्यमंत्री एवं कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष कमलनाथ का मंडला आगमन हो रहा है। वे सुबह 9.55 पर सारंग हेलीपैड पर उतरकर सीधे रैवांचल पार्क स्थित रानी दुर्गावती की प्रतिमा पर माल्यार्पण करेंगे। सफ़िक हाउस में 10.30 बजे प्रेस कॉन्फ्रेंस करेंगे। इसके बाद स्टेशन के पास मैदान में मंडलम सेक्टर की बैठक एवं आमसभा को संबोधित करेंगे।

# 15 लाख का चैक डेम, बंदरबांट की भेंट चढ़ रहा

छपरा यशो- वर्तमान वित्तीय वर्ष में राष्ट्रीय रोजगार गारंटी योजना अंतर्गत छपरा जनपद की ग्राम पंचायतों में नाला नाली शोधियां जंगल पहाड़ खेत खलियान में चेकडेम बनाए जाने की बाढ़ चल रही है जहाँ छपरा जनपद पंचायत अंतर्गत आने वाली ग्राम पंचायतों में करीब 8 से 9 करोड़ रूपए स्टॉपडेमों में खर्च किए जा रहे हैं। इन स्टॉपडेमों को बनाने के पीछे शासन की मंशा स्पष्ट है की पानी रोकने पानी संचोख जल संरक्षण किया जाना है लेकिन ग्रामीण क्षेत्रों की ग्राउंड रिपॉर्ट कही है कि बनाए जा रहे चेकडेमों में जहाँ एक चेकडेम में 15लाख रूपए खर्च किए जा रहे हैं वहाँ मवेशियों को पीने तक का पानी ही नहीं रह सकता तो किसानों को नया फायदा होगा क्योंकि लाखों की बंदरबांट की होड़ में चाहे जहाँ स्थल चयन कर चेकडेम बनाए जा रहे हैं जहाँ ना तो पानी रकना ना पानी का भरण होगा इस तरह अधिकारियों और उन्हेदार मिलकर पंचायत एजेसी का फायदा उठकर चेकडेम निर्माण

का कार्य के नाम पर मोटी रकम अंतर कर रहे हैं

**\*पौड़ी पंचायत में दो स्टॉपडेमों का होा भ्रष्टाचार\***

जनपद पंचायत छपरा की ग्राम पंचायत पौड़ी में मरनेगा योजना अंतर्गत 15- 15 लाख रूपये स्वीकृत लागत के दो स्टॉपडेम बनाए जा रहे हैं जिसमें एक पूर्ण हो रहा है दूसरे का कार्य प्रगतिरत है जब निर्माणधीन स्टॉपडेमों को मौके पर देखा गया तो पहिया स्तर की निर्माण सामग्री, गुणवत्ता विहीन कार्य, तकनीकी मापदंड ड्राइंग स्टोमेट का अभाव, स्थल चयन में गड़बड़ी समी प्रकार के मामलों से बाहर जाकर पहिया स्टॉपडेम बनाए जा रहे हैं जानकारी हो कि एक स्टॉप डेम की स्वीकृत लागत 15लाख रूपए है उसमें महज 5 लाख रूपये ही खर्च हो रहे हैं यह सब बातें उपर्युक्त एएसडीओ जिला के ई जनपद जिला के वरिष्ठ अधिकारी समझ और जान रहे हैं

उपर 40 एएमएम गिट्टी, एक डप्पर 20 एएमएम गिट्टी ,दो डप्पर रेटे दो से तीन लीटर डस्ट, अधिकतम 300 बैग सीमेंट, सेंटिंग प्लेट, मिक्स मशीन, 05 ट्रेक्टर पानी, जेसीबी का उपयोग और श्रमिक इतनी सामग्री व श्रम का उपयोग के आधार पर कुल हिसाब लगाया जाए तो 4 से 5 लाख रूपये एक स्टॉपडेम में खर्च होना जाना चाहिए और 10 से 12 दिन में स्टॉप डेम का कार्य पूर्ण हो जाता है जब महज पांच से छःलाख

की राशि ही खर्च होती है तो 15 लाख रूपए की स्वीकृत राशि में से तो गड़बड़ी में उपयुक्त और एएसडीओ तो भागीदार है ही इसके

से दस लाख रूपए किन-किन अधिकारियों उन्हेदारों के मध्य बांट जाता है यह जांच का विषय बनता है

**\*अधिकारियों के संरक्षण में भ्रष्टाचार\***

जनपद पंचायत छपरा की पंचायतों में होने वाले निर्माण कार्यों में मंत्रीयल सप्लायर के नाम से उन्हेदार ही संपूर्ण निर्माण कार्य को अंजाम देते हैं पौड़ी पंचायत में बनाए जा रहे स्टॉपडेम की गुणवत्ता का



## वीरगंगा रानी दुर्गावती गौरव यात्रा का 23 जून को मण्डला आगमन.

वीरगंगा रानी दुर्गावती की 500वीं जयंती को लेकर की जा रही गौरव यात्रा

मण्डला यशो- गड़ मण्डला के शौर्य की प्रतीक वीरगंगा रानी दुर्गावती के 500 वीं जयंती के पवन अवसर पर रानी दुर्गावती गौरव यात्रा का शुभारंभ 22 जून को बालाघाट का शुभारंभ 22 जून को बालाघाट से देश के गृहमंत्री श्री अमित शाह शुभारंभ करेंगे। वीरगंगा दुर्गावती के अमर बलिदान गोंडवाना साम्राज्य की वैभवशाली शासक, भारत भूमि की शौर्य की प्रतीक की गौरव यात्रा को लेकर यात्रा का आगमन 23 जून को मण्डला जिले में होगा। जनजातीय गौरव यात्रा के जिले में आयोजित होने वाले कार्यक्रम को लेकर भाजपा जिला कार्यालय में बृहद बैठक आयोजित हुई जिसमें कार्यक्रम की विस्तृत रूपरेखा तय की गयी। इस अवसर पर के.टी.ए. राज्यमंत्री फगनासिंह कुलस्ते ने मार्गदर्शन प्रदान किया। बैठक में विधायाक देवसिंह सैयाम, जिला पंचायत अध्यक्ष

आयोगी। यह विधि में विशाल जनसभा होगी। तयक्षत कोको घुटनस होतें हुए यह यात्रा छिड़ोरी जिले के लिए रवाना होगी। उन्होंने बताया कि यात्रा का दूसरा मांख लखनौदेन से होते हुए मण्डला जिले के ग्राम जायगी में 23 जून को होगा। इस यात्रा का नेतृत्व वैतृक सांसद दुर्गा दास देवेंद्र करेंगे। इस अवसर पर मण्डला जिला मुख्यालय में सांस्कृतिक कार्यक्रम



संजय कुराराम, जिला महामंत्री नीरज मरकाम, मोर्चा जिलाध्यक्ष डॉ विजय स्वर्ते, पूर्व विधायाक समर्थक कुलस्ते, पंडित सिंह घुर्ते, डॉ शिवराज शाहा उपस्थित थे। जनजातीय मोर्चा जिलाध्यक्ष डॉ विजय स्वर्ते ने बताया कि वीरगंगा रानी दुर्गावती गौरव यात्रा 23 जून को मण्डला जिले के ग्राम पाण्डुलता में शाम 4 बजे उधेचोनी तयबाह यात्रा मिडोरा होते हुए विधि

एवं आमसभा होगी। 24 जून को यह यात्रा 9 बजे निवास विधानसभा के लिए प्रस्थान करेगी। यात्रा के दौरान बकोरी, बबलिया, पिंपरिया और निवास में यात्रा का स्थान और सभा भी आयोजित की गयी है। मोर्चे के जिलाध्यक्ष डॉ स्वर्ते रानी दुर्गावती गौरव यात्रा में हिस्सा लेने के लिए सभी नागरिक बंधुओं जनजातीय जनप्रतिनिधियों, गणमान्य नागरिकों एवं आमजनों को उन्हेदार का फिल में भी एवं अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस का कार्यक्रम स्थानीय समाज के सामाजिक स्मरण से आग्रह आयोजित हुआ एवं योगाभ्यास किया गया।

## 21 जून अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर जिले भर में हुए सामूहिक योग के कार्यक्रम

पुलिस ग्राउंड में हुआ विशेष योग सत्र का आयोजन



मंडला यशो- अंतर्राष्ट्रीय योग शैलेश मिश्रा, कलेक्टर डॉ. स्लेनी जवलापुर में आयोजित कार्यक्रम का सीधा प्रसारण किया गया, जिसमें उपप्रभुति श्री जयदीप धनकड़, रायपाल श्री मंगुभाई पटेल और मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान के उदघोषण का सीधा प्रसारण भी किया गया। जिले भर में अमृत सरोवर के समीप सहित विभिन्न स्थानों पर योग सत्र आयोजित किये गये। योग सत्र में बड़ी संख्या में छात्र-छात्राएँ, विभिन्न विभागों के अधिकारी, कर्मचारी तथा गणमान्य नागरिकों ने शामिल होकर योगाभ्यास किया। कार्यक्रम में योग शिक्षक तथा योग विधा के राष्ट्रीय विद्यालयों को सम्मानित प्राणायाग और ध्यान की योगिक क्रियाओं में भाग लिया। जिले में प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के संदेश का प्रसारण किया गया। यहाँ

### कलेक्टर ने ली बीएलओ तथा सुपरवाइजर्स की बैठक

मंडला यशो- आगामी विधानसभा निर्वाचन 2023 की तैयारियों के संदर्भ में कलेक्टर डॉ. स्लेनी सिखन ने विधि में बीएलओ तथा सुपरवाइजर्स की बैठक ली। उन्होंने कहा कि मतदाता पूर्वे के पुनर्विचार का कार्य पूरा सकारणी से को कलेक्टर ने निर्देशित किया कि बीएलओ एवं सुपरवाइजर अपने क्षेत्रों का भ्रमण करते हुए नवीन मतदाताओं के नाम जोड़ने, मृत व बाहर जा चुके मतदाताओं के नाम बदलने तथा संशोधन आदि की सर्वेक्षणों के माध्यम से सभी बीएलओ तथा सुपरवाइजर प्रत्येक मतदाता के नाम का भ्रमण करें तथा उन्हें प्रकाश, विजली, फोनल आदि मूलभूत सुविधाओं की उपलब्धता के संदर्भ में जानकारी एकत्र कर प्रतिक्रिया प्रस्तुत करें जो मतदाता केन्द्र बनाकर जंजे है, उन्हें बदलने के प्रस्ताव जमा को केन्द्र में सहायक कलेक्टर अर्थ एवं, एएसडीएम सजना यादव सहित संशोधित उपस्थित रहे।

## प्रीमानसूनी बारिश में ही सीवर लाईन की खुली पोल

मंडला यशो- बुधवार को प्रीमानसून की बारिश होने से वातावरण में ठण्डक घुल गई। वही इस पहली बारिश ने शहर में हुए सीवर निर्माण की भी पोल खोलकर रख दी है। सीवर लाईन निर्माण के चलते शहर की सड़क में काफी गड़बड़ तक छोड़ी गई लेकिन उसमें अच्छी तरह बूझी मिट्टी बोल्डर का प्रयोग न कर मिट्टी पूरकर उस पर सीमेंट की हल्की परत बिछ दी गई जो अब

बारिश के चलते भारी वाहनों की आवाजाही से धंसने लगी है। श्रीराम वार्ड स्थित पुत्री शाला स्कूल के सामने एक ट्रक के पहिये यहाँ सड़क में धंस गए। इसी के साथ बारिश से बिजली विभाग की बसरात के लिए की गई बेकारिया भी धरती की धरती रह गई। बारिश होने ही शहर के कई क्षेत्रों से लेकर ग्रामीण क्षेत्रों में की बिजली पूल हो गई। जो काफी देर बाद आई।

